

Вопрос: Есть люди, которые не колдуны, но пользуются скажем помощью джиннов в своих целях, и они всегда с ними. Они также могут влиять на человека, как им хочется; смотрят в глаза и человек ослабевает, или же могут повлиять на то, чтоб человек совершил грех (суицид к примеру). Выходит, рядом с таким человеком разум становится затуманенным, и ты не понимаешь, что такое плохо, а что хорошо и в этот момент, если человек совершает грех не понимая этого, находясь в некой прострации, ложится ли грех на него? И также, если на человеке есть сихр, он тоже может довести на всякие не нужные мысли и действия.

Ответ: Неразумно верить в то, что кто-то может обращаться за помощью к джиннам и воздействовать на людей без использования колдовства, так как джинны не готовы безвозмездно сопровождать человека и оказывать ему услуги, потому что они достаточно хитры и умеют охотиться на свою добычу. Если они замечают, что человек стремится отличиться и показать себя во что бы то ни стало, и что его сердце наполнено завистью, гневом, и не удовлетворено судьбой, предписанной Аллахом, или тем, что Аллах дал ему, то они приближаются к нему. И если он пытается извлечь от них пользу, то они предлагают ему свои услуги, а взамен не довольствуются ничем, кроме, если он станет приобщать сотоварицей Аллаху. Однако путь этот долог, и они к этому прямо не призывают. Это

может растянуться на десятки лет, и они готовы терпеть. Аллах описал метод работы сатаны, сказав:

Аллах Всевышний сказал: *«О те, которые уверовали! Не следуйте по стопам дьявола. А если кто следует по стопам дьявола, то ведь он призывает к мерзости и предосудительному»¹.*

Это простые, поэтапные шаги, и конец у них один и известен. Я знал в своей жизни многих людей, которые думали, что они могут извлечь выгоду от джиннов, и в конечном итоге они превратились в колдунов. И один из них жил неподалеку от нас. Он был учителем Корана и имамом, который руководил людьми в молитве. Многие знали, что он колдун, и он жил и умер как колдун. И большинство считали его хорошим человеком.

Кроме этого человека у джиннов есть сотни таких, и они существуют везде и во все времена. Когда распространяется невежество, эти колдуны могут обманывать людей ложными чувствами и незамысловатыми фразами, не имеющими никакой ценности с точки зрения знаний и истины.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: *«Воистину, Аллах не станет забирать знание просто, лишая его людей. Но Он забирает знание со смертью ученых. И когда не останется ни одного ученого, тогда люди возьмут себе в руководители невежд. Они будут задавать им вопросы, а те станут выносить решения без*

¹ - Сура 24: Свет, аят 21.

знания. В результате чего сами собьются с пути и введут в заблуждение других»².

Но вся эта магия и обманчивое поведение не обманут тех, кто ищет знания и изучает единобожие, даст Аллах. Чтение Корана и хадисов не всегда является свидетельством праведности, в то время как в душе ты колдун. Но нужно твердо верить в то, что тот, кто сотрудничает с джиннами, он никогда не добьется успеха, а его козни — слабы.

Аллах Всевышний сказал: *«Воистину, козни дьявола слабы»³.*

По мнению большинства ученых, обращение за помощью к джиннам с целью лечения людей запрещено, так как это может быть ширком или дорогой к ширку, даже если джинн утверждает, что он мусульманин, потому что чертой их характера является частая ложь. Это не относится к помощи в добре, потому что это сотрудничество с теми, кого не видно, чье состояние или цель неизвестна. Целью этих джиннов может быть сбивание человека с пути.

Некоторые ученые вывели запрет на сотрудничество с джиннами из следующих слов Аллаха Всевышнего:

Аллах Всевышний сказал: *«В тот день Он соберет их вместе: «О сонмище джиннов! Вы ввели в заблуждение многих людей». Их помощники из числа*

² - Этот хадис передали Аль-Бухари (№ 100) и Муслим (№ 2673) со слов Абдуллаха бну Амра.

³ - Сура 4: Женщины, аят 76.

людей скажут: «Господь наш! Одни из нас пользовались другими, и мы достигли нашего срока, который Ты назначил нам». Он скажет: «Огонь будет вашей обителью, в которой вы пребудете вечно, если только Аллах не пожелает иначе!». Воистину, твой Господь - Мудрый, Знающий»⁴.

Аллах Всевышний сказал: «Поведать ли вам о том, на кого нисходят дьяволы? Они нисходят на каждого лжеца и грешника»⁵.

Аллах Всевышний сказал: «Мужи из числа людей искали покровительства мужей из числа джиннов, но они только увеличивали в них страх (или беззаконие)»⁶.

Аят ясно указывает на то, что помощь человеку со стороны джиннов только умножает лишения и унижения этого человека, да защитит нас Аллах. Более того, большинство джиннов не служат людям, пока они не выполнят определенные запрещенные акты поклонения: жертвоприношение им, написание слов Всевышнего, смешивая их с нечистотами и так далее. Если бы этот путь был узаконенным, то Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, указал бы на него. И сподвижники искали бы помощи у джиннов в битвах, в лечении, либо в шпионаже за врагами и так далее. Однако нет достоверных сообщений, в которых бы сообщалось о подобном.

⁴ - Сура 6: Скот, аят 128.

⁵ - Сура 26: Поэты, аят 221, 222.

⁶ - Сура 72: Джинны, аят 6.

Просить помощи у джиннов запрещено шариатом, потому что тот, кто просит у них помощи, не видит и не знает их. Если предположить, что джинны, у которых человек просит помощи, верующие, то они могут уйти и вместо них придут другие неверные, которые поведут этого искателя помощи к злу и неверию. И многие из тех, кто ищет помощи у джиннов, делают это из-за желания выделиться и превзойти других людей.

Мы видели во многих мусульманских странах, что колдуны приняли фатву некоторых ученых о том, что мусульманину разрешено обращаться за помощью к джиннам с благой целью. Опираясь на эту фатву, колдуны одурачили простых людей и ввели их в заблуждение, утверждая, что их колдовство и гадания дозволены шариатом.

Нет сообщений о том, что предшественники, да смилуется над ними Аллах, среди которых сподвижники и табиины, шли по этому пути. Последние поколения этой уммы не исправятся, кроме как тем, что исправило первое поколение. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, прошел через самые мрачные обстоятельства и самые трудные ситуации в Ухуде, и в других битвах, и, несмотря на это, его сердце было привязано только к Аллаху, и он не использовал никаких средств, кроме тех, что были во власти людей.

Вывод: Просьба об услуге у джинна-мусульманина является путем к многобожию, и не разрешено лечиться у того, о ком известно, что он пользуется помощью джиннов.

И может быть, что джинн самостоятельно служит какому-то из творений Аллаха, но это не доказательство, что такой человек приближен к Аллаху. Наоборот, джинн мог заметить отклонение этого человека от шариата, и пришел к нему, чтобы еще больше ввести его в заблуждение.

И кто получает такую услугу от джиннов, которые сами приходят с таким предложением, тот не должен обманываться и следует обращаться с ними с большой осторожностью.

По мнению большинства ученых, тот, кто просит помощь у джинна-мусульманина, является прорицателем, и это мнение ученых Постоянного Комитета⁷. А Аллах знает лучше.

Абдулькадер Альхасани

⁷ - См.: «Фетвы Постоянного Комитета» (1/410).